

“三夏”进行时

项城:战“三夏”夺丰收

本报讯(记者 张志新 通讯员 李莉) 春争日,夏争时。今年,项城市小麦播种面积108.6万亩。当前,面对已经全面打响的“三夏”生产攻坚战,项城市上下凝心聚力,始终绷紧粮食安全这根弦,多措并举,全力以赴做好“三夏”生产工作,确保夏粮颗粒归仓。

析研判当日麦收进度和优化措施,统筹推进“三夏”生产各项工作任务落实落地。农机调度到位。设立“三夏”跨区作业服务站,为农机手提供农机作业信息登记、路线指导等服务,帮助农机手解决实际困难。及时跟踪小麦机收进度,动态发布小麦机收作业需求和机具供给信息,做到农机迅速、有序调度,保障全市麦收需求。

服务队,提前摸底并帮助家中缺劳动力、无劳动能力等困难群体做好麦收工作。交通运输部门在高速公路设立3个服务点,对农机运输车辆实施绿色通道政策,减少不必要的检查环节,提高通行效率。中石化等部门在加油站增加油品库存,出台加油优惠政策,为农机手提供暖心服务。气象部门每日印发“三夏”生产服务专报,助力“三夏”生产。

赴各镇详细了解“三夏”生产及麦收防火器械配备、秸秆禁烧政策宣传等情况,随机抽查镇村干部值班值守情况,加强对重点时段关键区域的盯防和督查巡查,真正做到第一时间发现、第一时间处理。目前,项城市已派出6个行业督导组深入各镇督导“三夏”生产工作。

孙店镇

人大代表助力“三夏”生产

本报讯(记者 张志新 通讯员 崔剑平) 自“三夏”生产暨秸秆禁烧工作开展以来,项城市孙店镇充分发挥人大代表联络站的桥梁、纽带作用,号召镇域四级人大代表积极履职尽责,展现担当作为,主动投入当前“三夏”生产暨秸秆禁烧工作。

组织夏粮抢收忙。人大代表深入田间地头,组织协调收割机抢收小麦,并对“三夏”生产进行督查,全力保障小麦颗粒归仓,确保“三夏”生产工作取得实效。

策和法律法规,并与镇村干部一起坚守防火一线。动员农户抢种忙。针对当前干旱、墒情差的实际,人大代表积极动员广大农户在确保小麦颗粒归仓的同时,迅速进行抗旱抢种,确保一播全苗,为秋季丰收奠定基础。

东奔西走服务忙。为保证群众在最短时间内完成夏收、夏种工作,人大代表深入各村入户走访,为群众解决“三夏”生产中遇到的难题,并带头开展慰问活动。

李寨镇

流动宣传筑牢秸秆禁烧“防火墙”

本报讯(记者 张志新) 5月27日上午,项城市李寨镇组织镇村宣传车集中开展流动宣传活动,让禁烧观念深入人心。

全镇各村民组、各村主要路段、田间地头开展流动宣传活动,营造“不能烧、不敢烧、不愿烧”的浓厚氛围。

幅,要求各行政村张贴宣传标语不少于200条、每天播放广播不少于8小时,发动镇村干部通过入户走访、微信群转发等方式,大力宣传秸秆综合利用政策,使广大群众充分认识秸秆禁烧的重要性和必要性。

主动配合禁烧工作。李寨镇还将“三夏”生产暨秸秆禁烧工作与安全生产、人居环境整治等工作结合起来,统筹推进“三夏”生产各项工作有序开展,确保夏粮颗粒归仓。

郑郭镇

秸秆禁烧在行动 精准发力强管控

本报讯(记者 张志新 通讯员 刘晓森) 为全面做好“三夏”生产暨秸秆禁烧工作,有效防治大气污染,提升空气质量,近日,项城市郑郭镇高度重视,坚持“早预防、早监督、早行动”原则,严把“组织、宣传、巡护”三大关口,确保责任落实无盲点、宣传覆盖无空白、监督巡护无缝隙,扎实推进秸秆全域、全时、全面禁烧工作。

次召开专题会议,安排部署秸秆禁烧工作,研究制订工作方案,成立领导小组,设置综合督查、区域巡查、宣传引导3个专项工作组,落实包村干部、包片村干部、网格员同奖同罚责任制度,将秸秆禁烧任务细化到田、责任落实到人,努力实现“不燃一把火、不冒一处烟、不黑一块田”,全面筑牢秸秆禁烧工作防线。

中,与群众面对面唠家常、讲政策,利用微信群、大喇叭、秸秆禁烧流动宣传车等,强化秸秆禁烧宣传,不断增强群众自主禁烧意识,持续营造良好的秸秆禁烧氛围。截至目前,郑郭镇共出动宣传车32台次、发放秸秆禁烧倡议书6000余份、张贴禁烧通告530余张。

立镇村两级秸秆禁烧工作巡逻督查队,积极发动广大党员干部、网格员对辖区内田间地头等重点区域,持续加大管控力度、加密巡查频次,全面筑牢禁烧“防火墙”。同时,聚焦秸秆综合利用,指导各村及时调配机械设备,对已收割农田进行秸秆打捆、清运离田,提高秸秆综合利用,实现秸秆循环利用和转化升值,帮助群众增收,切实达到生态和经济效益“双丰收”。

范集镇

志愿服务践初心 护航“三夏”保丰收

本报讯(记者 张志新 通讯员 付峰) “谢谢黄主席和志愿者的帮忙,要不俺还真不知道这5亩地的麦子咋收。”5月29日,望着院子里晾晒的麦子,项城市范集镇史庄行政村73岁村民靳运先感激之情溢于言表。

仓了。靳运先口中的黄主席,是范集镇人大主席黄春明。麦收来临,靳运先的儿子和儿媳均在外地务工,实在是顾不上回家收麦。

收割机粮仓满了,就立马组织人员运输晾晒。一车车来回运送,一遍遍摊平麦子……汗水浸湿了他们的衣衫,但他们一刻也不敢耽搁。

先锋模范作用、集中开展“三夏”帮扶实践活动的一个缩影。麦收开始前,范集镇就召开“三夏”生产工作会议,要求各行政村成立党员志愿服务队,采取“支部+党员志愿者”模式,全力以赴帮助子女外出务工的孤寡老人、收割困难家庭代收代种代管等,全力护航“三夏”保丰收。

项城在郑州举行生物医药产业招商推介交流会

签约项目4个 总投资4.7亿元

本报讯(记者 张志新) 5月28日下午,项城在郑州举行生物医药产业招商推介交流会。周口市政府副秘书长韩力,周口市商务局党组书记、局长耿欢恩,项城市委书记赵丹,中原医学科学城管委会主任秦新东,项城市市长李飞,项城市领导刘伟峰、侯自峰、张建威、张伟,副处级干部谢学知等出席交流会。

一批生物医药龙头企业,开发一批重点创新产品,搭建一批技术研发平台,推动生物医药产业集群发展,力争到“十四五”末,生物医药产业主营业务收入达150亿元。赵丹表示,真诚期待大家选择项城、融入项城、建设项城,做项城发展的“最佳合伙人”,项城也将用心当好“金牌店小二”,用情做好“首席服务员”,双向奔赴、彼此成就。

上海交通大学讲席教授、河南大学学术副校长、医学院院长、院士崔大祥,河南省第二人民医院党委书记、河南省中医学会副会长王瑞权等生物医药界专家学者及70余名生物医药企业代表应邀参加交流会。

项城市市长李飞表示,此次交流会为彼此增进了解、深化交流搭建了良好平台,也必将为项城生物医药产业大发展带来新机遇、注入新活力。期盼更多的优秀科技创新型生物医药企业负责人和行业精英了解项城、投资项城、创业项城,共享机遇、共谋发展、共赢未来,携手共创项城生物医药产业发展的美好明天。

在交流会上,崔大祥、王瑞权等专家学者先后作交流发言。大会向崔大祥、王瑞权等5名专家颁发项城市生物医药产业发展顾问聘书。项城市人民政府与中原医学科学城管委会签订战略合作协议。

据了解,经过前期对接洽谈,项城市共签约项目4个,总投资4.7亿元。签约项目分别是河南妙极药业中药保健食品生产经营项目、郑州外星舱医疗脊柱康复AI机器人项目、梦远医疗器械研发及产业化项目、贵州苗通药业保健品生产及研发项目。

跑出“加速度” 共绘“夏忙”图

本报讯(记者 张志新 通讯员 王鑫) 当前,正值“三夏”生产关键时期,田地里一派繁忙景象。在位于项城境内的沈卢高速沈遂段二标项目工地,机器轰鸣,建设者同样干得热火朝天,共同绘制一幅拼搏进取、奋发向上的“夏忙”图。

的大力支持下,各项工作进展顺利。目前,该标段已完成产值10.6亿元,占总产值的57%,其中桥梁下部已基本完工,正在进行路基施工。他们将积极与沿线政府、群众沟通协调,不断优化施工方案,坚守安全底线,加快剩余工程施工进度,安全高效推进工程建设。

G106分离式立交桥上跨106国道和长虹运河湿地保护区,桥长1297米,全桥共42跨,是沈卢高速沈遂段二标项目的控制性工程之一。记者在G106分离式立交桥施工现场看到,建设者正在快速有序安装预制箱梁。

据了解,沈卢高速沈遂段二标项目全部位于项城境内,全长27.167千米,起点位于付集镇,途经新桥镇、高寺镇、林陵镇,终点位于孙店镇,设有新桥镇互通(收费站)、祁桥枢纽互通、孙店镇互通(收费站)及项城服务区,全线采用双向四车道高速公路标准,设计时速高达120公里/小时,建成通车后不仅能提升当地交通基础设施水平,还有助于区域经济快速发展。

在该项目的另一控制性工程祁桥枢纽互通立交施工现场,建设者正铆足干劲比质量、抓进度,掀起新一轮建设高潮。

“党旗红”助力“丰收黄”

本报讯(记者 张志新 通讯员 张永久) 为全力保障“三夏”生产工作顺利进行,5月29日,项城市财政局组织“党旗红”志愿服务队深入郑郭镇李洼村、南顿镇魏庄村开展麦收帮扶志愿服务活动。

守等情况,并叮嘱他们在做好工作的同时注意防暑降温。

志愿者们带着矿泉水、绿茶、方便面等爱心物资,对顶着高温坚守田间地头的秸秆禁烧值班人员进行慰问,认真了解一线人员就餐、值班值

在田间地头,志愿者还为农机手、村民送去矿泉水、方便面等爱心物资,并向询问目前农业生产情况及存在的问题,竭尽所能帮助群众解决问题。志愿者们还走访了部分监测户,帮助他们联系收割机进行抢收、协调各类场所进行落地晾晒,确保小麦颗粒归仓。

视角



近日,从云南昆明跨越千里来项城寻亲的曹建华兄妹4人,在水寨派出所民警的帮助下如愿找到亲人,临走时特送上4面锦旗以示谢意。图为曹建华兄妹4人与民警合影留念。记者 张志新 通讯员 牛天慧 摄



5月25日至26日,第二十五届河南省学生信息素养提升实践活动在项城举行。据了解,该活动吸引来自全省各地市的2080支参赛队伍6500名师生参加,设创意智造、电脑绘画、人工智能等27个比赛项目。图为一参赛小组正在进行赛前最后准备。记者 张志新 摄



项城市全面打响“三夏”生产攻坚战。记者 张志新 摄